



我们的价值观之友善

今日说事

仁者爱人

“友善”源自人们对善价值的追求。古希腊哲学家亚里士多德把友爱分为善的友爱、有用的友爱和快乐的友爱三种,认为善的友爱才是稳定、持久、值得人们追求的。“友善”不是建立人际关系的技巧,而是人们为了实现善的价值互相帮助。作为社会主义核心价值观的友善,既指向他人,也指向自己。怀一颗善良的心,成为善良的人是友善的前提。把善心传递给他人的过程就是友善。

下期点题



壹点APP

### 聊聊日常生活中所感受到的和谐吧

和谐是社会主义核心价值观的重要内容,也是每个人在日常生活里所力求达到的状态。这其中,不仅仅有人与人、人与社会、人与自然之间的和谐,还有个人内心状态的和谐。提高自我知识和修养,让内心快乐充实,懂得包容和自律,是和谐;爱身边的人,爱生活的自然环境,有同情心,是和谐;从小事做起,造福身边的人,让自己快乐地生活,也是和谐。

在日常生活中,你感受到来自内心、他人、社会和环境的和谐了吗?欢迎来稿说说你对和谐的看法,以及你的经历。投稿方式:1.关注本报微信公众平台投稿,或者微博@齐鲁晚报。2.加入“今日说事”QQ群,群号:3921208753。3.发送到邮箱:woxinwen@126.com。4.下载壹点客户端,在情报站发表看法。

### 我们的价值观征集漫画啦

本报讯 社会主义核心价值观包含12个词,共24个字,分别从国家、社会、公民个人三个层面提出社会主义核心价值观的价值目标、价值取向和价值准则。如果您喜欢用漫画表达自己的感受和看法,欢迎拿起笔给我们投稿吧,您的作品我们将通过报纸和新媒体刊发。

漫画作品尽量结合山东特色元素,以核心价值观中任一主题创作,作品须为原创。此外,如果生活中的其他事情让你有所感触,也欢迎用漫画的形式投给我们。投稿邮箱:woxinwen@126.com。

### “十万善行”关注流浪者



本报济南11月4日讯(记者 吴佳) 天气渐冷,繁华都市中步履匆匆的你,或在公园里,或在马路边……

如果发现需要帮助的流浪者,请用手机记录并传播,一个小小的善行,就可以点燃他们回家的希望!

传递善举没有界限。齐鲁晚报已在新浪官方微博发起#齐鲁晚报十万善行#公益话题并置顶,欢迎广大读者踊跃参与话题讨论并@三位好友,尽可能多地用自己的善行为家乡的公益项目争取善款。此外,参与微博互动的网友还有机会获得正能量公仔一个。我们也将从中挑选出优秀典型的善行故事,在报纸、网站、齐鲁晚报官方微博、微信和齐鲁壹点客户端进行重点报道。我们等你参加。

## 一笔不曾露面企业的善款,一条没留名的短信回复 陌生人们帮一位残疾人重拾希望



文燕(章丘市民)

乃飞是我的一位残疾朋友,他在网上和我有个企业在救助残疾人,钱可能不多只几百元,但对于一些贫困的残疾家庭而言也是雪中送炭的,由于他身体的原因不方便去拍照收集资料,让我帮他找几

个符合条件的残疾朋友。我一面四处打听,一面把这个信息发到几个群里,之后我的同学给我打电话说了她邻居的情况。她的邻居叫国盛,以前给别人开货车,不幸出了车祸,几次手术下来花了二十来万,现在外债累累,又没有了劳动能力,还有两个孩子需要抚养。我把这个情况告诉乃飞,他说很符合条件,然后我同学把资料传给了他,经过乃飞的申请,企业给国盛打过来200元的爱心款。

后来我给未曾谋面的国盛打过几次电话,他是个要强的人,他想找个手工加工活,来贴补家用,对于未来他说他不会面对,依靠救助是解决不了根本问题的,他感谢这些默默关怀他的人,他更要有坚强的

信念来面对苦难。我把找手工加工活的信息发布到网上,一个陌生的朋友给我发了一个电话号码过来,告诉我打这个号码试试,应该是一个福利厂领导的号码,看看国盛能不能去厂里工作,他说这个厂好像有很多残疾人在里面工作。

当我打通电话后,仔细询问了下情况,一位温经理很细致地向我介绍了工厂的性质,工作是坐着干的,只要手能干活,能自理就干得了,而且厂里管吃住,也交保险和养老金。当我把这个消息告诉国盛时他非常得高兴,这要比在家做手工活强上百倍了。

随后我约了个大家都有时间的日子开车去接他,这也是第一次见面。来到厂后温经理领着我们去各个车间看了

看,国盛觉得这些工作他都能干得了,决定第二天来上班,到现在他已经工作一个月左右了。

他时常会打电话来表示对我的感谢,我对他说我无非转达了几个信息,真正帮助你的却是不认识的陌生人,比如你不认识的乃飞,那个不知名还一直默默帮助他的企业,那个到现在我也不知道是谁,给我发手机号码的人。

对于乃飞的热心和那个不知名企业的善举我有着深深的感动。对于那个送出200元的爱心企业,我只能遥祝生意兴隆,对于这个企业的爱心领导祝福一声好人一生平安,他们默默地用爱关怀着那么多陌生的需要帮助的人,用爱温暖着那么多陌生人的心。

## 上班路上,过路老大爷帮我修好车

王秀芝(滕州市民)

2008年的冬天,我孤身一人来到滕州参加工作,在这个举目无亲的城市里,我行走于城市的角落,心冰封着。

一天早晨,我骑着自行车去单位上班,在路上,自行车的链子卡在齿轮里,我费了九牛二虎之力也没有把车子修好,索性推着车子去上班。正

匆匆忙忙地赶路,背后传来和藹的声音,“姑娘,你的自行车链子卡住了?”一位老大爷骑车停在我身边,微笑着看看车子又看看我,我点点头。老大爷说:“我帮你修修吧?”说着放下他的车子,接过我手中的车子,停在路边,拿出他车筐里的一把小扳手,不大一会就把车子修理好了。

我特别感激他,拿出钱给

老大爷,老大爷摆摆手,“这点小事还收钱呀!快去上班吧,姑娘,别迟到了”。

我急着去上班,都没有来得及问老大爷的名字。因为老人一个善意的举动,2008年的冬天似乎变得很温暖。虽然我不知道老大爷的名字,甚至再见面,我也记不得那位慈祥老人的样子,但是老人传递了满满的正能量,

在一个迷茫的年轻人心中播撒善良的种子。

从那以后,我学着老人,尽自己能力帮助需要的人,继续传递着爱。我想,只要我们每个人心怀善念,在别人需要帮助的时候搭把手,哪怕是一个微笑、一句鼓励,都有可能温暖着别人,让社会更加和谐,我们也将感受满满的正能量。

## 冷雨天里,她把热饮递到我手中

房雪峰(泰安市民)

人的一生会接受别人无数次的帮助,而给我印象最深的来自陌生人的善意发生在二十年前。

思绪回到1993年,那时我刚刚考入华东师范大学,独在异乡求学的艰辛深深烙在一位从未出过远门的大一学生心中。倔强自立的我下决心要自己养活自己,不再伸手跟家

里要生活费。记得那是初冬时节,我和老乡王帅扛起一张课桌,用破床单做成广告布,上面工工整整地写着“华东师大家教联系点”,我们找了一个超市门口,摆起了摊子,我想赚取中介费来分担生活的压力。那天天公不作美,浙浙沥沥地下着小雨,还夹杂着冻雨,上海的冬天虽然不怎么冷,但是潮乎乎的空气夹杂着雨点打到脸上还是让我们

两个北方大汉直打哆嗦。我和王帅互相鼓励着坚持,再坚持!

“看把你们冻得”,一个小姑娘出现在我们眼前,手里端着两杯冒着热气的一次性口杯,“来,喝杯热饮暖暖身子”。我打量着眼前这个陌生的小姑娘,留着一头短发,某个饮料品牌的大围裙穿在她身上有些不合体,姑娘脸上一直挂着甜甜的微笑,看

着我们喝下去,她才走开了。在那样一个寒冷的天气里,一口气喝了一杯暖暖的饮料,顿时感觉从头到脚的血管增添了巨大的能量。原来小姑娘一直在超市进口处推销饮料的,我们没怎么注意她。天黑收摊的时候,我们主动去和她告别。她挥手告别的样子一直留在我的心里,很多年,直到现在想起来心里依然暖暖的。

# 没关系!

第八批海南看房团  
已开始报名, 11月28日出发  
请尽快预约, 耐心等待  
相信我们, 服务将会一如既往。

齐鲁晚报购房俱乐部

咨询电话: 0531-85196595

